

Povinné předškolní vzdělávání

S účinností od **1. ledna 2017 je stanoveno dětem, které dosáhnou pěti let do měsíce září (tj. do 31.8.), nastoupit v následujícím školním roce (tj. od 1.9.) k povinnému předškolnímu vzdělávání.**

Povinné předškolní vzdělávání v mateřské škole **je bezplatné.**

Vedle vzdělávání v mateřské škole školský zákon umožňuje **tři další způsoby plnění povinného předškolního vzdělávání – individuální vzdělávání, vzdělávání v přípravné třídě (přípravném stupni základní školy speciální) a v zahraniční škole.** Pokud se zákonný zástupce **rozhodne pro některou z alternativních forem plnění** povinného předškolního vzdělávání, **musí to oznámit mateřské škole, do které je jeho dítě zapsáno, nejpozději tři měsíce** před začátkem školního roku, ve kterém se má dítě začít povinně vzdělávat (tzn. do konce května).

Individuální vzdělávání je jednou z možných forem plnění povinného předškolního vzdělávání. Může probíhat po celý školní rok, nebo jen po jeho určité části.

Oznámení o individuálním vzdělávání obsahuje **identifikační údaje dítěte** (jméno a příjmení, rodné číslo, místo trvalého pobytu), **období**, po které bude dítě individuálně vzděláváno a **důvody** pro individuální vzdělávání.

Po tom, co ředitel školy obdrží oznámení o individuálním vzdělávání, **doporučí zákonnému zástupci oblasti** z rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, **ve kterých má být dítě rozvíjeno.** Mateřská škola **ověřuje, jak si dítě osvojuje očekávané výstupy** (schopnosti a dovednosti) **v doporučených oblastech.**

Pokud se zákonný zástupce s dítětem **nedostaví k ověření v řádném ani náhradním termínu**, ředitel mateřské školy **ukončí individuální vzdělávání.** Dítě tak **musí neprodleně zahájit docházku do mateřské školy**, ve které je zapsáno, a to i v případě, že se rodič proti ukončení individuálního vzdělávání odvolá. Pokud bylo individuální vzdělávání ze strany ředitele mateřské školy ukončeno, **není již možné dítě opětovně individuálně vzdělávat.**